



**PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL DES ÉLÈVES**  
**DU 19 avril 2024**

**DOYEN RESPONSABLE**

BOSSON Bastien

**PRESENTS**

Alexander Zehnder (109)

Maxim Ventouras (302)  
Samuel Crettenand (303)

Marie Ange Ndongmo (204)

Elena Franz (404)  
Edwin Van Der Meulen (410)

Bastien Bosson (doyen)  
Corinne Rogers (AMDC)  
Paola Leoni Notari (AMDC)

**EXCUSÉS**

Benjamin Buehler (205)

Emma Weideborg (307)

**ABSENTE**

Margaid Tanneau Jallet (107)

**PRISE DU PV**

BOSSON Bastien

**ORDRE DU JOUR**

1. Présentation de l'association des maîtres et maîtresses de Candolle (AMDC)
2. Retour sur la séance du 9 février
3. Formulaire évaluation de l'enseignement
4. Diffusion des informations
5. Propositions des conseillers
6. Fixation des dates des séances
7. Divers

**PROCHAINE SEANCE**

Septembre 2024. La date et l'heure exactes seront communiquées après la rentrée

## **1. Présentation de l'association des maîtres et maîtresses de Candolle (AMDC)**

Présentation de l'association des maîtres et maîtresses du collège de Candolle (AMDC), de ses rôles, ses objectifs et son fonctionnement par Mesdames Leoni Notari et Rogers, membres du Comité. L'AMDC a pour volonté d'animer la vie de l'école, en partenariat avec les différentes parties prenantes de l'établissement, dont les élèves.

L'AMDC peut être contactée via les membres de son Comité (Mesdames Couturier, Leoni Notari et Rogers).

## **2. Retour sur la séance du 9 février**

Bastien Bosson diffuse le PV de la séance qui est approuvé.

## **3. Formulaire évaluation de l'enseignement**

Un délégué de 3<sup>e</sup> suggère que le formulaire d'évaluation soit également présenté à l'AMDC pour diffusion, relecture et suggestions.

Le formulaire sera relu une dernière fois avant envoi à l'AMDC pour consultation et à la direction, qui l'enverra ensuite au cours de mai.

Le conseil des élèves est favorable à l'idée d'échanges et collaboration avec cette nouvelle entité.

## **4. Diffusion des informations**

Les PVs seront tous mis en ligne sur le site de l'école. Le comité des élèves relaiera l'information via ses réseaux.

## **5. Propositions des conseillers**

Les conseillers de 3<sup>e</sup> se posent des questions sur la maturité (contenu, programme, examen). Bastien Bosson leur indique l'emplacement des dispositions réglementaires ainsi que la tenue de deux réunions en 4<sup>e</sup> à ce sujet (la première en août, la seconde fin janvier).

Les conseillers de 4<sup>e</sup> demandent s'il est possible à l'avenir de recevoir les horaires des regroupées et examens de maturité avant les vacances de Pâques. Bastien Bosson indique qu'ils seront distribués en fin de semaine. De manière générale, les horaires sont distribués dans la mesure du possible avant les vacances de Pâques. Les vacances pascales étant très tôt cette année, il n'a pas été possible de transmettre les horaires plus tôt.

Les conseillers de 4<sup>e</sup> déplorent l'état d'insalubrité du bâtiment, particulièrement les tables où mangent les élèves à midi. Bastien Bosson est conscient du problème et indique passer souvent demander aux élèves de débarrasser leurs déchets. Un message a été envoyé à tous les élèves en début d'année et est diffusé sur les écrans de télévision. Bastien Bosson encourage les élèves à également intervenir quand ils constatent que des gens ne débarrassent pas. Il demande aussi aux membres du Comité des élèves de sensibiliser les élèves via les réseaux. Les personnes ne débarrassant pas les déchets s'exposent à des sanctions.

Les conseillers de 4<sup>e</sup> signalent également une mauvaise odeur se dégageant des toilettes femmes au rez-de-chaussée à côté de la cafétéria. Bastien Bosson signalera ce problème.

Les conseillers de 4<sup>e</sup> demandent si l'école dispose de budget pour participer aux financements des diverses activités mises en place. Bastien Bosson indique que l'école traite les demandes au cas par cas. Il est important de formuler les demandes en avance avec tous les justificatifs nécessaires (dont un budget) pour qu'une entrée en matière soit possible.

Les conseillers de 4<sup>e</sup> demandent s'il serait possible d'organisation d'une fête des maturités avant la fin de l'année, en remplacement journée sportive qui a été annulée. Bastien Bosson indique que comme toutes les initiatives du Comité des élèves, elles doivent être proposées en amont au conseil de direction. De manière générale les projets présentés doivent être les plus détaillés possible et transmis suffisamment en avance pour avoir le plus de chance d'être validés.

Bastien Bosson demande où en est le processus de désignation du futur Comité des 4<sup>e</sup>. Les conseillers de 4<sup>e</sup> indiquent avoir reçu la candidature d'un seul comité.

#### **6. Fixation des dates des prochaines séances**

La prochaine séance aura à priori lieu durant la 1<sup>re</sup> moitié de septembre, après que les futurs conseillers de 1<sup>re</sup> aient été élus.

#### **7. Divers**

Aucun divers n'est apporté.

Bastien Bosson remercie les conseillers pour leur participation et investissement tout au long de l'année ainsi que pour la richesse et la constructivité des échanges. Il leur souhaite un plein succès pour cette fin d'année scolaire.

La séance est levée à 13h04.